

Master-Spezialisierungs-/Nebenprogramm «Gender, Gesellschaft, Sozialpolitik»

Im Masterprogramm «Gender, Gesellschaft und Sozialpolitik» zu 30 ECTS wird ein Modul zu 15 ECTS im Departement Sozialarbeit, Sozialpolitik und globale Entwicklung der Universität Fribourg und ein weiteres Modul zu 15 ECTS vom Interdisziplinären Zentrum für Geschlechterforschung (IZFG) der Universität Bern angeboten. Im Rahmen des «Berner-Moduls» können Sie ausschliesslich Veranstaltungen besuchen, welche auf der Homepage des IZFG unter Master Minor Gender Studies angegeben sind.

Im entsprechenden <u>Studienplan</u> finden Sie weitere wichtige Informationen zum Studienprogramm.

Informationen zum Anmeldeverfahren für die Kurse der Universität Bern

- 1. Anmeldung im BeNeFri-Netzwerk über MyUnifr
 Die Universität Fribourg sendet die Anmeldedaten anschliessend an die Universität Bern und die
 Studierenden werden im Berner System erfasst. Sie erhalten einen Account (Mailadresse und
 Passwort), mit welchem sie sich für die Kurse im «Kernsystem Lehre» (KSL) der Universität Bern
 anmelden können. Leider werden diese Daten erst nach Beginn des Semesters ausgetauscht, sodass
 sich die Studierenden erst 1-2 Wochen nach Semesterbeginn anmelden können. Dies ist jedoch kein
 Problem, da für Studierende der Gender Studies jeweils Platz reserviert ist (es werden immer ein
 paar Plätze reserviert). Dies gilt für die Kurse, die das IZFG in Pflichtbereich des Studienprogramms
 «Master Minor Gender Studies» anbietet. Für Kurse aus dem Wahlpflichtprogramm (Kurse diverser
 Disziplinen) sind die jeweiligen Disziplinen zuständig.
- Anmeldung vor Semesterbeginn bei der <u>Studienkoordination</u> des IZFG in Bern
 Die Studienunterlagen an der Uni Bern sind für die Studierenden auf dem Verwaltungsprogramm
 <u>ILIAS</u> zugänglich. Der Zugang zu ILIAS ist mit dem Studierenden-Account der Universität Fribourg
 möglich. Bei Anmeldeschwierigkeiten: Kontakt aufnehmen mit der Studienkoordination des IZFG
 an der Universität Bern.

Informationen zum Validierungsverfahren

Kurse des Moduls «Gender und soziale Wohlfahrt» an der Universität Fribourg: Das Modul, welches über das Departement Sozialarbeit, Sozialpolitik und globale Entwicklung organisiert wird, findet immer alle zwei Jahre statt, abgesehen von der Vortragsreihe, die jährlich im Frühjahrssemester stattfindet. Die Validierung erfolgt automatisch über MyUnifr.

Kurse des Berner Moduls:

- Die Studierenden aus Fribourg verlangen beim <u>Dekanat der Phil.-hist. Fakultät Bern</u> einen elektronischen «Leistungsnachweis für Mobilitätsstudierende».
- Die Studierenden reichen diesen Leistungsnachweis in Fribourg ein (Abgabe direkt beim Sekretariat des Studienbereichs Soziologie, Sozialpolitik, Sozialarbeit).

Bei weiteren Fragen kontaktieren Sie gerne Dr. Anne Kersten: annegret.kersten@unifr.ch

Telefon 026 300 78 15